

4月份以来价格出现报复性上涨

# 生猪养殖 扭亏为盈

雨水滋扰 高温缓解  
未来三天清凉舒爽

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员杜坤) 经过雨水的打压，甬城的气温应声回落，日温差缩小。未来3天，甬城最高气温回落至25℃以下，在这酷暑天迎来了难得的清凉舒爽。

进入7月，沉寂许久的海上变得热闹起来，台风“成串”生成。根据中央气象台预报，随着大气环流的调整，西北太平洋变得异常活跃，继“灿鸿”“莲花”之后，今年第11号台风“浪卡”也于昨天凌晨生成，这也是今年以来西北太平洋上第一次出现三个台风共存的局面。未来24小时内，台风暂时对我国东部海域无影响。

根据预报，今天阴有阵雨，雨量中等局部大雨，明天阴有中阵雨。今天最高气温21℃至23℃，最低气温18℃至20℃。

## 我市筹建首个汽车OTO平台

本报讯 (记者朱和风 通讯员傅剑波 张治红) 浙江工商职业技术学院近日与宁波市汽车零部件产业协会签约，共同筹建我市首个汽车OTO平台。

据了解，浙江工商职业技术学院和市汽车零部件产业协会为适应我市汽车后市场的发展需要，将在院内联合办学，“订单式”培养汽车专业人才，按照我市企业需求设置专业，共同实施专业人才培养方案。同时，双方计划一年内共建汽车专业检测实验室，为企业实际检测工作服务。另据透露，浙江工商职业技术学院计划于明年筹建成立汽车学院，围绕宁波市汽车产业链发展要求，打造一个与宁波产业链相匹配的汽车特色产业链。

## 海曙建成首个社区“法治文化阵地”

本报讯 (记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员罗飞) 500余平方米的小广场，分成“法治休憩区”“法治绿化主题区”“法治展示区”“法治大舞台”4大块阵地，通过宣传板、路灯横幅和LED电子显示屏等，宣传法治的力量。近日，海曙区南门街道澄浪社区法治文化广场建成，这是海曙区首个社区级的法治文化阵地。

“法治文化广场的建成，提升了社区整体的法治水平。”澄浪社区党委书记丁玲玲说，通过“学法、懂法、用法、敬法、守法”的宣传，法治精神和法治理念将深入每个人的心中，对社区法治建设起到了积极作用。

**新闻聚焦**  
透视热点 关注民情 追求最出色的新闻  
象山大目湾新城杯征文

□本报记者 董小军  
通讯员 贺磊

拖欠他人钱款的“老赖”，要赖方法五花八门，有一些特殊的“赖功”。近日，市中级人民法院举行新闻发布会，总结了“老赖”们赖钱不还的几个典型招数。

### 携款潜逃是最常见的赖功

宁波某村村民陈某两年前向人借款1000万元，由于拖欠不还，对方起诉。在法院判决后，陈某被迫归还了100多万元，称再无能力归还。此后不久，陈某的房屋被拆迁，获得了137万元的补偿款。债权人获知后，准备追讨余款。但此时陈某突然消失，原来是携款潜逃。今年春节过后，陈某被抓获，法院以拒不执行判决裁定罪判处陈某有期徒刑六年六个月。

民事法庭法官表示，玩“蒸发”是“老赖”们最常用的手段。特别是在突然获得房屋拆迁款、财产变卖款等较大的款项后，脚底抹油开



### 夏日狂欢 激情泼水

昨天上午，游客在象山影视城大理皇宫景点体验激情泼水大战。当天，象山影视城第二届泼水节华丽启幕，接下去的两个月时间里，游客可以在影视城尽情享受与众不同的“凉爽”。

(徐能 陈晓桦 摄)

## 基层历练成干部提拔“必选项” 余姚：年轻干部一律下基层

**区县新视线**  
宁波南部滨海新区 办事

本报讯 (记者黄合 通讯员周嗣童 余姚记者站谢敏军)

“半年时间，和群众接触的机会多了，对基层情况更熟悉了，方言也说得更顺溜了。”85后严淑娅是余姚市委宣传部的一名年轻干部，去年年底开始到河姆渡镇一线任职，从根据上级安排去工作到主动思考解决问题，严淑娅坦言收获颇丰。

去年8月，余姚出台《关于切实加强机关年轻干部到基层一线历练的实施意见》，首次明确，全市35周岁以下，没有乡镇(街道)、村(社区)或基层站所一年以上工作经历的市级机关公务员和参照公务员管理的事业单位人员，没有村(社区)一年以上工作经历的乡镇(街道)机关公务员和下属事业单位人员，自2015年开始分期分批到基层一线接受为期一年的任职历练。

上工作经历的乡镇(街道)机关公务员和下属事业单位人员，自2015年开始分期分批到基层一线接受为期一年的任职历练。

今年年初，首批103名余姚市直单位年轻干部下基层历练，有的由余姚市统一安排到乡镇(街道)，有的则由本单位安排到基层站。在梁弄镇东溪村，余姚市委办的卢雪聪连日来帮忙联系专业人员为该村的农业观光园出谋划策；在四明山镇，宁波市住房公积金管理中心余姚分中心的叶艾，协助该镇工贸城建办进行梨白线至仰天湖公路段和悬崖游步道建设资金申请工作……

“根据规定，今后干部任提一般应有基层工作或历练经历。但年轻干部到基层一线历练不是‘镀金’，蜻蜓点水、浅尝辄止达不到历练的目的。”余姚市委组织部相关负责人表示，去年以来，该市着眼长远、及早谋划，以改革创新精神研究谋划加强年轻干部的历练培养工作，针对年轻干部专门定制了相应的考核制度，促使其下基层能做到身到、心到。

如今，干部任用的基层导向正在余姚层层传导。游步道建设资金申请工作……

## “老赖”一赖到底有何“招数”？



溜成为许多“老赖”的不二之选。据统计，此类“老赖”的比例高达20%。

### 借他人之手转移财产

出借钱财，对方是否“靠硬”往往是出借人首先要考虑的

一个问题。在现实生活中，有人看起来似乎很靠谱，有房子、有工厂，自己一身名牌，还开着“大奔”，因此借得巨款。但接着发生的事情，往往超出债权人的想象：欠债不还后到房产登记机构查询，发现房产已经卖给了他人。这样的事，在法院执行过程中

频频发生。海曙的宋某被判决承担一起借贷案的连带清偿责任，需支付109万元和相应利息。在这起诉讼案刚发生时，宋某就火速出售了自己名下的房子，共获得136万元，他将其中的100万元汇给了境外的亲属，其余36万元用于归还其他债务。

据介绍，“老赖”们转移财产，往往与亲戚朋友串通，互相配合，将房产等各类财产卖出或转移，造成执行无法进行。

### 被查封的财产也敢动

“有些人真的是无法无天，连法院查封的财产都敢动。”说起一些“老赖”的胆大妄为，基层法院的执行法官如此感叹。

吕某开了一家公司，去年，他向当地一家银行借款2000多万元，在他提供的实物担保中，有一套价值近300万元的房产。由于其无法按时还款，法院根据银行申请，依法对吕某的这套房产予以查封。此

后，法院准备拍卖这套房产，没想到，吕某竟然偷偷将房子拆除了。这一恶劣的行为造成法院判决无法执行，也给吕某自己带来了严重的后果：被判刑9个月。

### 一边赖账一边挥霍

在民事判决执行期间，一些被执行人被迫与债权人达成协议，同意支付欠款。但很多这样的协议无法履行，相反，“老赖”的某些行为让债权人感到气愤。

北仑的张某，因拖欠200多万元债务被起诉。法院判决后，张某与权利人达成还款协议，承诺半年内归还欠款。但一转身，他就秘密将财产转移，然后逃离北仑。到广东后，张某在一家星级酒店包了一间高档房，还多次乘飞机出外旅游，挥霍财产。在他看来，“把钱用完等于赚到，否则，钱就变成别人了。”执行法官表示，这属于典型的抗拒法院判决的行为，非常恶劣，已经触犯刑律，必须予以惩处。

**说说垃圾那些事儿**

## “与垃圾同行”，真累！

黄明朗

**甬城晨笔**

前些日子，参加了一次“与垃圾同行”活动，见证了垃圾的处理过程和最后归宿，长了见识，也添了忧虑。垃圾从家庭产生出来，投送到小区的垃圾箱，由清洁工收集到各中转站，再由中转站运送到发电厂焚烧发电，剩下的飞灰，经过整合处理后，拉到危废处理中心填埋。这样一遭走下来，还真累！

参观累，只有半天，环保人员却是成年累月同垃圾打交道。就拿垃圾运输来说，从城区中转站到北仑白峰郭巨崎头焚烧发电厂，距离长达70公里，比宁波到慈溪还远，单程一般要一个小时，遇到上下班高峰期，则要一个半小时。宁波中心城区生活垃圾日均处理量4000多吨，如果用载重10吨的卡车运输，每天就有410辆次在这70公里的道路上“穿梭旅行”，他们不累吗？再远了看，受累的岂止是人。处理快速增长的生活垃圾，需要耗费巨资建设各类设施，占用大量土地，已经累及经济社会的可持续发展。

其实，垃圾处理原本不需要这么累。如果管理措施和工艺措施得当，像我市目前约8万户参与垃圾分类试点的居民那样，垃圾分类准确率在60%至70%，就可以大大减少运输、焚烧、填埋的数量，宁波将有2/3的垃圾成为循环利用的资源，每日运输的车辆就可以减少二三百辆次……那是多么显著的效益。而这也已在较早实施垃圾分类的美国得到印证：2011年，美国废料回收再生原料超过1.35亿吨，垃圾分类相关产业提供了46万个工作岗位，产生综合经济效益870亿美元。

来稿请寄：灵桥路768号宁波日报理论评论部 315010  
电子邮件：llpb@sina.cn

### 企业投保 政府买单

## 鄞州逾800家

### 小微企业接单底气足

本报讯 (记者俞永均 通讯员王晋峰) 近日，鄞州区新一轮小微企业出口信用保险政府统保全面启动。企业购买出口信保的保费由政府全额买单，赔付金额上限为单一年方10万美元，赔付比例可达70%。“今年的外贸形势更加严峻，政府要和小微企业同舟共济，通过财政杠杆撬动企业大力开拓国际市场。”鄞州区有关负责人表示。

为帮助小微企业解决“有单不敢接”的困难，早在2012年8月，鄞州区就在全省率先推出了小微企业出口信用保险政府统保平台。运作近三年，这种政府统保模式成为该区中小外贸企业开拓国际市场的“利器”，净增出口额占到全区出口增量的近三成。根据保险公司要求，今年全区适合投保出口信用保险的企业共有888家，同比增长9.5%。

在首推“政府保单”的同时，鄞州区还积极筹建小微企业“保单融资”平台。目前，保单项下融资银行有招商银行、宁波银行、鄞州银行等，企业融资手续便捷、放款快速。投保出口信保的企业，只要一次性提供相关资料，首次申请保单融资三天内放款，以后申请当天放款，而且利率相当优惠。

资料显示，鄞州区出口额在300万美元以下的小微企业有近千家，占出口企业总数的30%左右。“通过政策性出口信用保险支持，可以锁定外贸订单损失比例，帮助小微企业获得更多的贸易机会。”鄞州区商务局相关人士说。今年以来，该区小微外贸企业在拓展传统的欧美日市场同时，积极进军俄罗斯、中东、南美等新兴市场和“一带一路”沿线国家，外贸出口增幅领先其他区域。

## 整治背街小巷



前天上午，位于三江口核心商业圈庆安会馆东北侧江东区大河巷西侧的15间商铺按计划有序进行封门处理。经过一年多对已存在20年的破墙经营、违规搭建、马路市场、非法占道等乱象进行综合整治，结合本月初实施单行交通管制，这一区域脏乱差情况将得到根本性的改变。

(严龙 吴芳 摄)

## 江东人民抗战史 纪录片拍摄完成

本报讯 (记者王博 通讯员东组轩) 一部反映“江东人民抗战史”的纪录片《留住历史的记忆——江东区纪念抗战胜利70周年宣传片》日前拍摄完成。该片共40分钟，历时三个月，从1万余人搜寻到10名战争亲历者，反映了1939年至1945年日军入侵时江东人民抗战的历史。

该纪录片由江东区委组织部、江东区档案局(区委党史办)等单位联合拍摄，旨在广泛收集抗战资料，弘扬抗战精神。江东还以此为契机，深入开展“我为先烈献花圈”、举办“红色书画展”等12项关爱抗战老兵活动。在生活关爱方面，将选取10名抗战老兵走访慰问，为其拍摄全家福纪念照。在精神关怀层面，将组织抗战老兵考察革命老区、红色文化区，邀请老兵讲述抗战历史，让后人了解抗战故事。